



我市“星火贷”普惠金融扶持工作持续推进 为个体工商户注入更多“金融活水”

本报讯 通讯员陈燕玲 通讯员邓冬烈报道:近日,湛江市市场监管局召开全市个体工商户“星火贷”普惠金融扶持工作推进会。中国人民银行湛江市分行、国家金融监督管理总局湛江监管分局,湛江市个体私营企业协会及工商银行湛江分行、农业银行湛江分行、中国银行湛江分行、建设银行湛江分行等14家银行、金融机构负责人和相关业务负责同志参加了会议。

会议强调:一要以高度责任担当更好解决个体工商户融资的迫切需求。各银行、金融机构要针对融资

难、融资贵的问题,持续提高贷款可获得性,为广大经营主体送去普惠金融“及时雨”。二要让“星火贷”为个体工商户注入更多“金融活水”。个体工商户量大、面广,是推动大众创业、万众创新的重要力量。要充分发挥“星火贷”精准帮扶个体工商户作用,为经营状况好、信用口碑佳的优质个体工商户提供更加优惠的金融产品,让美誉度高、市场口碑好、发展潜力大的个体户脱颖而出,提升获贷成功率。三要凝聚各方合力推动“星火

贷”为个体工商户服务。各银行金融机构要用好用足金融优势,加大首贷、续贷、信用贷、中长期贷款投放力度。人民银行、金融监管部门要进一步做深做实普惠金融支持个体工商互发展的考核激励。市场监管部门要加强与各相关部门、银行、金融机构的紧密协作,持续推进融资担保模式和金融产品创新,助力降低个体工商户融资成本。

近年来,湛江市市场监管局与人民银行、金融监管部门、市个私协会、金融机构紧密合作,打出“组合

拳”助力融资纾困。开展知识产权质押融资、“兴商助业·惠商户”“名特优新”等系列项目,让个体工商户把未来发展可预期性等“无形资产”,通过金融工具转化为实实在在的“真金白银”。加快实施分型分类培育,认定了4309户“名特优新”个体工商户,对其开展地理标志认定、商标品牌服务、金融支持等精准帮扶。截至2024年8月末,湛江市个体工商户经营性贷款余额235.9亿元,同比增长21.2%,较各项贷款增速高出13.4个百分点,占住户经营贷款余额的52.3%。

粤琼两地四部门 开展联合船检监督 共同推进 琼州海峡 船检一体化

本报讯 记者文秋华 通讯员吴静 刘建辉报道:10月14日,湛江海事局、海口海事局和中国船级社海南分社、湛江分社等四部门在海口秀英港对“绿源一号”轮开展联合船舶检验监督,共同推进琼州海峡船检一体化。

当天下午,联合检查组先后对船舶证书、船舶图纸、船舶改建项目,船舶结构、消防设备、主辅动力设备等关键性设备进行检查,并不时向船员了解船舶设备运行情况。经过近2个小时的检查,检查组将发现的缺陷开具检验监督报告并通报船方,要求船舶按期纠正整改。作为琼州海峡首艘新能源汽车过海运输专用船舶,“绿源一号”轮顺利通过“体检”后将很快迎来它的运营首秀。

据介绍,船舶联合检验监督又称“船检一把尺”,因检验内容涵盖多个方面,专业度高,需要多机构联合对同一艘船舶进行检验监督,统一标准,量好执法尺度。本次对“绿源一号”轮的联合检验监督由琼州海峡南北两岸、四个单位共同开展,主要对关键性设备进行检测,对船体结构、船舶改建项目进行检查,为往后工作提供经验支撑、打造样板工程,推动琼州海峡船舶执法标准、检验标准一体化。

与此同时,联合检验监督工作也为两地船舶的通检互认奠定了基础,推动着琼州海峡船检一体化进程。根据《关于在全国开展船舶检验通检互认工作的公告》,湛江成为广东省内有船舶通检互认受理点的三个城市之一。自10月1日起,湛江通检互认受理点即可为符合条件的过往运营船舶提供“一站式”船检服务,经通检互认检验合格后签发的船舶检验证书、文书,各海事管理机构、船舶检验机构均予以认可。区别于以往船舶赶往原籍地或验船师赶往船舶临时停靠地检验,再由船东自行回原籍地领取检验证书的传统船检模式,船舶检验通检互认一体化能大幅缩短异地船舶的检验时间,节省费用成本,有力优化营商环境,真正践行了“民生无小事,重在办实事,要在办成事”理念。

新一届中国跳水队集结完毕,开启2028年奥运会周期征程 奥运冠军全红婵等归队训练

本报讯 记者卓朝兴 实习生李婧报道:10月15日,央视体育频道播出新闻《新一届中国跳水队集结完毕》,中国跳水队已经开启2028年洛杉矶奥运会周期的征程,其中,17岁湛江籍奥运冠军全红婵也出镜接受了采访。

报道指出,10月14日下午,新一届国家跳水集训队12名女选手和10名男选手共计22人,在位于首都北京的国家体育总局训练局

完成了重新集结后的首堂训练课。为了让队员们逐步适应训练环境,当天队员们并没有在跳水馆进行训练,而是在综合馆进行了全面的体能训练。

在接受采访时,全红婵表示:“14日才刚开始第一天训练,我觉得后面那几天肯定是很苦的。我已经做好了准备,包括减体重。”

据了解,从2024年10月14日开始,中国跳水队已经开启了2028年

洛杉矶奥运会周期的征程。队伍中的每一位成员都已经准备好了为了下一个冠军而努力冲刺。全红婵对下届奥运会的展望是:“我觉得4年时间肯定很长,但是到真正准备的时候就觉得很快了,一眨眼就过了。”她的双人10米跳台搭档、好姐妹陈芋汐也说道:“还是有目标嘛,然后就是确实需要把心收回来了,然后再去努力,一步一步朝着自己后面的目标往前走。”

湛江科技学院与湛江市第十一小学“牵手” 共建实习基地 助力教育发展

本报讯 通讯员吴淑敏报道:10月15日,湛江科技学院与湛江市第十一小学合作共建实习基地启动仪式举行,旨在加强双方在教育领域的交流与合作,共同推动教育事业的进步与发展。

湛江科技学院教育学院院长莫烈、教育学院办公室主任杨姗姗、小学教育系主任苏若琳,湛江市第十一小学党总支书记黄志雄、校长童海鹰、副校长林淑荣参加启动仪式。

双方表示,将共同努力,加强

沟通与合作,确保实习基地的顺利运行和持续发展。同时,双方也将积极探索更多形式的合作与交流,为培养更多优秀的教育人才、推动地方教育事业的发展做出更大贡献。

海滨公园游乐场开始拆除



10月15日,记者在霞山海滨公园采访时发现,游乐设施区域内的拆除工作正进行中。记者在现场看到,各种游乐设施已被分批拆除,等待进一步清理。据了解,未来计划招商引资建设更现代时尚更有湛江文化和滨海元素的全新游乐园。

记者 郎树臣 摄影报道



视频/记者 李嘉斌